

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/94142>

Тип работы: Эссе

Предмет: История России

-

Введение

Если говорить про период XV—XVII вв. в России, то главной характеристикой его является взаимосвязь процессов развития централизованного государства. Так, с одной стороны, создается единая территория государства при помощи объединения земель русских. С другой стороны, укрепляется политическая система и власть царя. В состав российского государства стали входить новые территории, которые теперь были объектом освоения хозяйства и крестьянства. Теперь благосостояние базировалась на земледелии (как, впрочем, и всегда). Земледельческий труд формировал богатство в обществе, позволял государству извлекать все больше материальных и демографических ресурсов для своей нормальной работы. Приоритетными направлениями развития государственной политики были связаны с темой землевладения и сословием крестьян.

На Западе и в России сословия формировались на базе экономических отношений, но именно в России государство также активно принимало участие в данном процессе.

В полном экономическом крахе оказалась Россия после Смуты. Была разрушена управленческая система центра, практически отсутствовала стабильность в политике. Основными задачами Михаила Романова было достижение стабильности, ровной ситуации в России, решение проблем экономического и хозяйственного порядка, структурирование системы управления. Первые шесть лет своего правления Михаил реализовывал правление, опираясь на Боярскую думу и Земские соборы. В 1619 году из Польши возвращается отец царя Федор Никитич, который принял в монашестве сан Филарета. Он и продолжает управление страной до 1663 года. В 1645 году умирает Михаил Романов. На престол входит его сын – Алексей Михайлович (1645-1676). И уже к середине XVII века проблемы экономического характера становятся не такими яркими и явными. Целью данного эссе будет рассмотрение социального и экономического развития России при первых Романовых.

1 Экономическое, политическое развитие России при первых Романовых

В целом, экономика XVII века в России характеризовалась новыми изменениями. Так, ремесло теперь перестает быть актуальным и на его место приходит мелкотоварное производство. Огромное количество изделий теперь производилось не на заказ, а именно для рынка. Отдельные регионы теперь обладают своей экономической специализацией. Тула и Кашира производили изделия из металла. Поволжье специализировалось на обработке кожи. Лен производили Новгород и Псков. Ювелирное производство велось в Тихвине, Новгороде и Москве. Стали создаваться центры художественного производства (Хохлома, Палех и др).

Список используемой литературы

- 1) Государство и право России в период сословно-представительной и абсолютной монархии (с середины XVI до середины XIX вв.). – М.: Юнити, 2016 - 88 с.
- 2) История отечественного государства и права. - Москва: Юристъ, 2016.
- 3) Медушевский А.Н. Абсолютизм XVI – XVIII вв. в современной западной историографии//Новая и новейшая история. – 1991. - № 3.
- 4) Савицкий П.Н. Заметки по русской истории.//Вопросы истории.-2001.- №11
- 5) Чистяков О. И. История отечественного государства и права. - Москва: ЮРАЙТ, 2018

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/94142>